

为区域居民提供更加优质、高效的医疗服务

# 我区加速推进紧密型医共体建设

**本报讯** (记者 施勤婧)

推动医疗资源整合与服务能力提升,可以为区域居民提供更加优质、高效的医疗服务。我区结合“管理同步、服务同质、资源共享”的总体目标,正加速推进紧密型县域医共体建设。

据了解,我区自2020年开展县域医共体建设工作以来,组建了以武进人民医院、武进中医医院为龙头医院,16家基层医疗机构为成员的两大县域医共体,推进优质医疗资源共享,取得了相当成效。今年,我区以武进人民医院和武进第

五人民医院、武进中医医院和武进第六人民医院为两组试点推进紧密型医共体建设,实现医共体内行政、医疗业务、公共卫生、用药目录、信息系统的统筹管理,建立长效机制,进一步提升基层医疗机构的服务能力,推动群众健康和医疗卫生事业发展。

近日,武进人民医院与武进五院举行紧密型医共体签约,助推优质医疗资源惠及更多基层群众。签约后,武进人民医院与武进五院将实现资源共享、技术帮扶、人才交流等多方面

的深度合作。“具体合作按照‘1+2+3’模式开展,‘1’是武进人民医院专家门诊紧密合作,‘2’是骨科、中医科两大科室提升,‘3’是针对普通外科、儿科、妇科进行帮扶。”武进五院党支部书记、院长邹唯杰表示,两院合作可提升整体医疗服务竞争力,推动医共体工作从大水漫灌到精准滴灌转变。

上月,武进中医医院和武进第六人民医院紧密型医共体签约,从专科护理、联合病房、共享中药房建设等方面发力,从而实现医共体内行政、

医疗业务、公共卫生、用药目录、信息服务的统筹管理,促使上下级医院关系更加紧密、优质资源有效下沉。目前,武进中医医院与武进六院多学科联合病房、颈肩腰腿痛特色门诊已经启动,共享中药房的建设也正在开展。“所谓共享中药房,就是基层中医师开的处方可以直接发送到武进中医医院的中药房,由他们配药,甚至可以将煎好的汤剂免费邮寄到患者家中。”武进六院副院长李根玉告诉记者,该院服务人口近8万人,共有13家村

卫生室,已建成了8家中医阁。随着后期共享中药房服务越来越完善,这些村卫生室中医阁开具的药方也可以直达三甲医院的中药房,实现“送药上门”服务。

“紧密型医共体建设试点后,今年6月将在全区全面推开,更好地服务人民群众。”区卫健局副局长刘利明指出,建设紧密型医共体是区卫健局2025年重点工作之一,该局将积极探索、细化措施、稳步推进,形成符合武进实际、可操作、可复制、可推广的工作经验。

勇救落水飞行员

## 6名摩托艇运动员获见义勇为表彰

**本报讯** (记者 张敏)

为弘扬社会正气,倡导见义勇为精神,日前,武进区见义勇为基金会向勇救落水飞行员的6名摩托艇运动员颁发了见义勇为奖励。

2024年11月30日,西太湖水域突发一起紧急事件,一架直升机意外坠落湖中,现场情况危急,亟待救援。当时,奇峰水上运动俱乐部的运动员正在进行水上运动训练,闻讯后迅速转变为水上搜救应急队,启动应急预案,实施水上救援。

事发水域距离搜救应急队的基地约2.5公里,队员们紧急出动了3台摩托

艇和1台橡皮艇,全速向事发水域进发,2分钟内就赶到了现场。在队员们及时救援下,落水飞行员成功获救并被送上陆地。

区见义勇为基金会根据相关规定,对邵施亮、李恙、费孝慈3名摩托艇运动员进行了见义勇为认定,并给予了表彰;对积极参与救援行动的另外3名队员祖林星、陈樟柯、祖林序,授予了“武进区治安积极分子”称号。“此次救援行动不仅体现了水上搜救团队的高度专业素养和团队协作精神,也体现了武进区在水上搜救领域的强大实力。”武进区见义勇为基金会秘书

长徐曼说。

据了解,2022年1月,江苏奇峰体育公司与常州武进奇峰水上运动俱乐部共同组建成立“常州市武进区水上搜救应急队”,经武进区安全生产委员会批准并向社会公布,负责承担非通航水域的水上应急救援工作。搜救应急队成立以来,大力弘扬志愿服务精神,为水上突发事件提供应急救援和人道救助,推广和普及群众性的水上安全自救互救知识,协助做好水上运动项目安全保障和防灾减灾等工作,为常州及周边地区的水上安全提供了坚实有力的保障。

## 武进国家高新区北区: 首批社区“合伙人”上岗 多元助力基层治理

**本报讯** (记者 覃露露)

随着社会发展,关心家园建设、主动参与基层治理的社区“合伙人”逐渐成为社会治理重要力量。近日,武进国家高新区北区首批社区“合伙人”在喜盈门社区上岗,为基层服务注入了新动能。

在喜盈门社区党群服务中心会议室,经过签约,非遗麦秆画、童萌亲子园、非遗缠花、乐童童书馆、居家养老服务站5个社会组织正式成为社区首批“合伙人”。“我们会以社区青少年阅读推广为主,辐射各个年龄层次的居民,在活动中加入戏剧、哲思、游学、绘画等多样化元素,丰富社区居民的文化生活。”“作为非遗麦秆画代表性传承人,与社区建立这种新型伙伴关系,让我增强了社区工作的责任感,合力参与基层治理。”大家纷纷表示,将根据各自特点和优势,为社区群众提供非遗项目体验、

亲子教育培训课程、老人上门帮扶等多元化服务。

喜盈门社区是典型的城市社区,周边学校资源丰富,随迁老人和儿童占比较大,“一老一幼”是基层服务的焦点。社区“合伙人”签约后,由社区免费提供工作室和活动场地,各“合伙人”结合社区重点工作以及群众需求,针对性提供各种服务,以“免费+低偿”相结合的方式,使活动更加丰富、效果更加持久,满足居民多样性需求。

“打个比方,童萌亲子园每节课的价格为30元左右,比市场价格明显偏低。”喜盈门社区党支部书记吴寅峰介绍,社区“合伙人”模式旨在保障社会组织正常运转,又能减轻居民的经济负担,以此促进良性循环。同时,社区开展各类活动更加系统化、全面化,进一步助力构建多元参与、多方共建的基层治理格局。

## 武进交警发布 淹城路最新出行提醒

**本报讯** (记者 张敏)

最近,受东龙路湖滨大桥段全封闭施工的影响,淹城路流量快速增加,武进交警部门也发布了最新出行提醒。

据了解,2025年2月7日至2026年2月6日,东龙路(G312—聚湖路、湖滨大桥北侧—聚湖路)实行全封闭施工,大部分车辆由人民路、淹城路进行绕行。晚高峰期间,淹城路人民路路口西向北左转以及新龙大桥南向北方向都出现了车辆排队积压的情况,有时需3个以上信号灯周期才能通过。

针对此情况,武进交警针对性挑选绕行通道进行绿波联动控制,建议

人民路西向来车直行过淹城路后在顺枫路左转,然后经贺家路左转,最终汇入淹城路,绕行通道在晚高峰期间进行路口间的联动放行,可有效提升通行效率。“我们也会加强研判,尽量保证通行车辆在1个信号灯周期内就能通过这几个路口。”武进交警大队五中队民警王庆欢介绍。

为让更多车主知晓这一出行提醒,武进交警给途经该区域的车主定向推送提醒短信,并对接了钟楼交警大队,对新龙大桥北侧的淹城路夏雷路路口和中吴大道路口同步进行信号灯联动,通过一系列措施提升市民通行体验。



2月14日—16日,“文明实践·阳湖有好市”湖塘镇“好市连连传”文明集市(新天地社区站)暨“爱满湖塘 喜已连连”活动在路劲又一城外广场举行。现场,红娘牵线、非遗大咖、名优农产、惠民政策、志愿服务等摊位一应俱全,吸引众多市民前来打卡。  
何晓丹 摄